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BiL 141 Java Programlama Final Sinavi

Ogrenci NUMQArasi: .......ceoveeceennen. Adi Soyadi.........ueevceeeannn,
Puanlama: 1-5: 3 puan 11-12: 10 puan 15-16: 5 puan (bonus)
6-10: 5 puan 13-14: 20 puan Toplam: 110 puan

1. Asagidakilerden hangisi short veritlrinin deger arahgidir?

a) -27..2"-1 b) 0..2%-1 @ 2.2 d 0..2%-1
2. float x = (float) 2.0; ifadesindeki (float)ile yapilanislem ne olarak adlandirilir?
tUr donltsimi b) veri donlslimu c) sinif donldstimi d) degisken donlisimi
3. Java derleyicisi, java kaynak kodunu, ...... JVM............. isimli sanal makineye ait ....... byte.... koda donusturir

4. Farkli pargalardan (yani birden fazla java kaynak kod dosyalarindan) olusan programin biitiin
haline getirilmesine baglama /linking denir

5. Bir sinifin degiskenleri ve metodlarinin, yeni olusturulacak bir sinifa aktarilabilmesine kalitim/inheritance
denir

6. Asagidakiifadelerin basina dogru ise D, yanlhs ise Y yaziniz.

.D. Alt diizey bilgisayar dillerine makine dili ve assembly dili denir
. Y. String basit/temel java veri tiradur

. Y. Farkh pargalardan (yani birden fazla java kaynak kod dosyalarindan) olusan programin bitiin haline
getirilmesine derleme/compiling denir

. D. Bir sinif icinde higbir nesne kurucu tanimlanmaz ise, java derleyici/compiler, bu sinif icin varsayilan nesne
kurucuyu otomatik olarak olusturur

. Y. Soyut/abstract siniflardan alt sinif tiretmek mimkin degildir

7. Asagida verilen kod pargasinin giktisi nedir?

int a = 10, b = 5;

a *= b;
a += 20;
a=aés% 6;

System.out.println("a:"+a);

a:4
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8. Asagidaki while dongusiiile hazirlanmis program pargasini, for donglisi kullanarak yaziniz.

int toplam = 0;
int 1 = 100;
while (i >= 1)
{
toplam += 1i;
i=1-2;
}
System.out.println ("toplam:"+toplam) ;

int toplam = 0;

for (int i = 100; i >= 1; 1 =1 - 2;)
toplam += 1i;

System.out.println("toplam:"+toplam) ;

9. Asagidaki programin sonucu ne olur?

int k = 2;

while (k < 5)

{
System.out.println(k + " " + J);
k += k % 2;

j degiskeni tanimh olmadigi icin derleyici/compiler hatasi olusur

10. Asagida java kodu verilen sinift UML tarzinda gosteriniz.

public class Saat {
private int saat;
private int dakika; Saat
private int saniye;

public Saat(int s, int d, int sn) - saat: int

{ - dakika: int
this.saat = s; - saniye: int
this.dakika = d;

\ this.saniye = sn; + Saat (int, int, int)

public Saat () + Saat ()

{ - Sifirla(): void

this.saat = 0;
this.dakika =
this.saniye =
}
private void Sifirla()
{
this.saat = 0;
this.dakika =
this.saniye =

1
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11. Asagidaki ¢iktiyr olusturan java kod pargasini, yazdirma komutu olarak sadece System. out.print ("*");
System.out.print (" "); ve System.out.println(); kullanarakyaziniz.

koK Kk ok ok Kk ok kK ) , , .
for (int satir=0; satir<9; satir++)

{

Ak k kKK kK

Kok Ak Kk for (int bosluk=0; bosluk<satir; bosluk++)
KrXXXK System.out.print (" ");
XK KKK for (int yildiz=9; yildiz>satir; yildiz--)
I System.out.print ("*");
. xx System.out.println () ;
* * }

*

12. Bir metin dosyasina satirlar halinde kaydedilmis Numara, Ad ve Soyad bilgilerini okuyup ekrana alt alta yazan
bir program yaziniz

import java.io.*;
public class Cevapl2

{
public static void main(String[] args)

{

// asagidaki minimum olmasi gereken kod

BufferedReader girisAkimi =

new BufferedReader (new FileReader ("ornek.txt"));
String numara = girisAkimi.readLine();
String ad = girisAkimi.readLine () ;
String soyad = girisAkimi.readLine();

girisAkimi.close();

System.out.println ("Numara: " + numara);
System.out.println ("Ad "+ oad);
System.out.println ("Soyad : " + soyad);
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13. iki boyutlu dizileri kullanarak asagidaki metotlari java’da kodlayiniz.
a. public double [][] matrisYap(int m, int n)
Not: matrisin icini Math.Random () *100 kullanarak doldurabilirsiniz.
b. public double [][] matrisTopla(double[][] a, double [][] Db)
c. public double [][] matrisTranspose (double [][] m)
public double matrisOrtalama (double [][] m)

public static double[][] matrisYap(int m, int n)
{
double[] [] matris = new double[m] [n];
for (int i=0; i<m; i++)
for (int j=0; j<m; Jj++)
matris[i][j] = Math.random()*100;

return matris;

}

public static double[][] matrisTopla(double[][] a, double[][] b)
{
// a ve b matrislerinin ayni boyutta olmasi onkosul olmak uzere
int m = a.length;
int n = a[0].length;
double[] [] matris = new double[m] [n];
for (int i=0; i<m; i++)
for (int j=0; j<m; J++)
matris[i][j] = alil[j] + b[i][j];

return matris;

}

public static double[][] matrisTranspose (double[][] m)
{
int r = m.length;
int ¢ = m[0].length;
double[] [] matris = new double[c] [r];
for (i t i=
for (i

0; i<c; 1i++)
int j=0; j<r; j++)
matris[i][J] = m[J]1[1i];

return matris;

}

public static double matrisOrtalama (double[][] m)
{

int r = m.length;

int ¢ = m[0].length;

double toplam = 0.0;

for (int i=0; i<r; i++)

for (int j=0; j<c; Jj++)
toplam += m[i][]J];

return toplam/ (r*c);

L
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14. Degisik yiyecek cesitleri icin bir sinif tanimlanacaktir. Bu sinif; yiyeceklerin isim, renk, ve ("agac",
"saksi" ve "toprak" degerlerinden birini alabilecek) yetistigi yer bilgisini tutacaktir. Ancak, bu siniftan
nesneler olusturulmayacak/olusturulamayacak, sinif daha sonra tiretilecek siniflara temel teskil edecektir.

Ayrica, sinif degiskenlerine, sinif disindan erisilemeyecek, ve tim bu sinif degiskenlerine deger atayan ve
sinif disindan erisilebilecek tek bir nesne kurucu (constructor) tanimlanacaktir. Yine sinif degiskenleri

sayisinda parametre alan ve bunlari_sinif degiskenlerine atayan bir set metodu, ve isim ile renk

degiskenleri icin parametre alan ve bunlari bu iki sinif degiskenine atayan diger bir set metodu olmak

Uzere 2 set metodu tanimlanirken; sinif degiskenlerinin her biri icin ayri ayri get metodlari
tanimlanacaktir. Son olarak, Yiyecek sinifi igerisinde YiyecekTuru isimli ve disardan erisilebilen bir
metod tanimlanacaktir. Bu metod parametre almayacak ve deger olarak "belirsiz" doéndirecektir.

Yiyecek isimli bu sinifi tanimlayan java kodunu yaziniz.
Yiyecek sinifindan Sebze ve Meyve siniflari tiretilecektir. Sebze ve Meyve siniflari igin
sadece isim ve renk degerlerini parametre olarak alan nesne kurucular tanimlanacaktir. Sebze
nesne kurucusu, nesneleri olustururken yetistigi yer baslangic degerini "toprak" yapacak,
Meyve nesne kurucususu ise "agac" yapacaktir. Yine bu siniflar YiyecekTuru isimli metodu
yeniden yapilandiracaklar; Sebze sinifi nesneleri lizerinden bu metod ¢agrildiginda "sebze"
degerini, Meyve sinifi nesneleri Gzerinden bu metod ¢agrildiginda ise "meyve" degerini
dondiirecektir. Sebze ve Meyve siniflarini bu sekilde tanimlayan java kodunu yaziniz.

c. Bu sinif ve metodlari kullanarak kirmizi lahana ve yesil elma igin nesneler olusturan ve yetistikleri
yeri yazan java kod pargasini yaziniz.

d. Bir Yiyecek nesnesini parametre olarak alan ve 6rnegin bu nese kirmizi lahana igin olusturulan
nesne ise "lahana bir sebzedir", yesil elma icin olusturulan nesne ise "elma bir
meyvedir" , yazan static bir metod yaziniz.

public abstract class Yiyecek { // abstract, soyut class oldugunu belirtiyor
private String isim;
private String renk;
private String yer;

public Yiyecek(String isim, String renk, String yer)
{
Set (isim, renk, yer);

}

public void Set (String i, String r, String y) // 1. set metodu
{
Set (i, r);
yer = y;
}
public void Set (String i, String r) // 2. set metodu
{
isim = 1i;
renk r;

}

//get metodlari

public String GetIsim() { return isim; }
public String GetRenk() { return renk; }
public String GetYer () { return yer; }

public String YiyecekTuru ()
{

return "belirsiz";

}
}
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Cevap 14
Devam

public class Sebze extends Yiyecek
{
public Sebze (String i, String r)
{
super (i, r, "toprak");

}

public String YiyecekTuru ()
{
return "sebze";
}
}
public class Meyve extends Yiyecek
{
public Meyve (String i, String r)
{
super (i, r, "agac");

}

public String YiyecekTuru ()
{
return "meyve";

}

Sebze s = new Sebze ("lahana","kirmizi");

String isim = s.GetIsim();

String renk = s.GetRenk();

String yer = s.GetYer();

System.out.println(renk + " " + isim + "\'nin yetistigi yer: " + yer);

Meyve m = new Meyve ("elma","yesil");

isim = m.GetIsim();

renk = m.GetRenk () ;

yer = m.GetYer();

System.out.println(renk + " " + isim + "\'nin yetistigi yer: " + yer);

public static void YiyecekYazdir (Yiyecek vy)
{

System.out.println(y.GetIsim() + " bir " + y.YiyecekTuru() + "dir.");
}
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15. Asagidaki a ve b degiskenleri igin her zaman -2*! < (a + b) < 23 kosulu saglaniyor ise; bu degiskenlerin

16. Metod tanimlarinin yeniden yapilandiriimasi

degerlerini 3. bir degisken kullanmadan yer degistiren java kod pargasini yaziniz. Sizin kodunuzdan dnce

ornegin a=3, b=11 degerlerinde ise, sizin kodunuzdan sonra a=11, b=3 degerlerinde olmali. ipucu:

Yukaridaki kosul, a+b degerinin her zaman int tlrl degiskenlerin alabilecegi minimum ve maksimum

degerler icerisinde kaldigi anlamina gelir.

int a,b;

// bu noktada

a=a+b; // bu
b=a-Db; // bu
a=a-b; // bu

// boylece bu

a=3 b=11 degerinde ise

a=14 olur
b=3 olur
a=11 olur

noktada
noktada
noktada

noktada a=11 b=3 olur

(overriding)

(overloading) arasindaki farki 6rnek kod ile aciklayiniz.

ile  metodlarinin fazladan ylklenmesi

14. sorunun cevabinda Yiyecek sinifiiginde tanimlanan set isimli 2 metod (farkl sayida

ve/veya tlurde parametre kullanmalari nedeniyle) fazladan ylikleme (yani overloading) icin

ornektir.

Yine ayni sorunun cevabinda, Yiyecek sinifinda tanimlanan YiyecekTuru metodu,

kalitim yolu ile Sebze ve Meyve siniflarina aktarilmasina ragmen; bu siniflar bu metodu

Yiyecek sinifindaki (yani temel siniftaki sekliile - parametre sayisi ve tipleri ayni olmak

Uzere) yeniden tanimladiklariigin Sebze ve Meyve siniflarindaki YiyecekTuru

metodlari, yeniden yapilandiriima (yani overriding) érnekleridir.
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